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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svinénik, radirko, raCunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jelélt tolt6tollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, szamologépet, rajzeszkizdket (kbrzét, két hdromszdget, esetleg vonalzot)
hoz magéval. A jel6lt kap egy értékell lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jel6ltnek szolb utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 rezervne in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 4 tartalék és 3 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

V preglednici z "x" zaznamujte, katero od izbirnih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil prvo
nalogo, ki ste jo reSevali.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Strani od 15 do 18 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka
prostora. Jasno oznaCite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki resitev, ki jin lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékel6 lapra!
Kodszamét a pétlapokra is irja ra!

A feladatlap 4 strukturalt feladatot tartalmaz. Az elsé ket feladat megoldasa kdtelez6, a masik kettobél valasszon ki egyet, és
azt oldja meg. Osszesen 40 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhetd pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhatd standard képletgydjteményt.

A tablazatban "x"-szel jelélie meg, hogy melyik feladatot értékeljék. Ha ezt nem teszi meg, a megoldott feladatok kéziil az
elsét értékelik.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huzza at, majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 15-18. oldal tartalék. Ide csak akkor irjon, ha masutt mér nincs hely! Egyértelmiien jel6lje meg, hogy melyik
feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! A potlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem veszik figyelembe.

A vélasznak tartalmazniuk kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az sszes kbztes szamitassal és kévetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmdien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+0" =(@+b0)(a" " —a" 2 +a" 3% — ...+ a%" 2 —ab" 2 +b""), &e je n liho naravno Stevilo
an _bn _ (a _b)(anf1 +a7l72b+a"73b2 +....+a2b"73 +ab1172 +bn,71), ée Je nc N

Evklidov in viSinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b? = cby, v* = a,b,

Polmera trikotniku oCrtanega in vértanega kroga: R = i—bbf, r= ﬁ, s= %ZH'C
S
Kotne funkcije polovi¢énih kotov:
2z _1—cosz 2g _ 14cosz T sinz
sin® & = —2==, cos“ £ = —2—, r__sinr
2772 2- 7 2 @3 T coss

Adicijski izrek:
sin(z 4 y) = sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz +tany
tan ="
(z+9) 1—tanztany
Faktorizacija:
sinz £ siny = 23inx§ycosxzy
T+Yy T—Yy A o N ]
COSz + CoSy = ZCOSTCOST, COSzT —COSy = fZSlnTsmT
sin(z +
tanz £ tany = —cos(x cogg)/
Razcélenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(m +y)—cos(z—y)|
COSTCOSY = %[cos(m +y)+cos(z —y))
sinzcosy = %[sin(m +y)+sin(z—y)]
az, +by, —c

Razdalja tocke Tj (z, y,) od premice az + by —c = 0: d(Ty, p) =

Plo&¢ina trikotnika z ogliS¢i A(z,y,), B(z,,y,). C(735,y3):

S :%Kfz —)(ys =) — (25 — 1) (32 —y1)|
Elipsa: €2 = a2 — b2, ¢ :5, geje a>b
Hiperbola: ¢ = a? + b?

Parabola: y2 = 2pz , goris¢e G[%, O]
Kompozitum funkcij: (go f)(z) = g(f(z))
Bernoullijeva formula: P(n,p,k)=(2)p*(1—p)""

% — TarctanZ 4+ ¢
z° +a a a

L _

Integral:
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Képletek

a" +b" =(a+b) (a’” —a" b 4+a" 0 — . a0 —ab" b ) ha n paratlan természetes szam
an _bn — (a—b)(an71 +a7172b+an7362 —|—....—|—a2b"73 —I—ab”fz +b"71), ha nEN
A derékszdgii haromsz6g magasséagtétele és befogdtétele: a? = ca,, bv? = cb,, v’ = ab,

A haromszdg kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R = b S8 _atbtec

45" s’ 2
A félsz6gek szdgfiiggvényei:
2z _1-cosz 2z _1+cosz z _ __sinz
sin"3 R S B Rl prapr.yge
Addiciés tetelek:
sin(z+y) =sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
tanz +tany

tan =—

(x + y) 1—tanztany
Osszegek szorzatté térténé atalakitaséanak képletei:
sinz £ siny = 23inxiycosgﬁ’y

2 2
N T+Yy Tr—y . LTty XY
COSz + COSy = 2C0S cos , COSz —Ccosy = —2sin sin
2 2 2 2
sin(x £
tanz +tany = M
COSZCOSYy
A szorzatok 6sszeggé torténd atalakitasanak képletei:
L
sinzsiny = —5[003(17 +y)—cos(z—y)]
_1
COSzCOSYy = E[cos(x +y)+cos(z—y)]
sinzcosy = %[sin(az +y)+sin(z—y)|
azy +byy, —c¢

A Ty (7o, yo) pont tavolsaga az ax + by —c = 0 egyenletii egyenestdl: d(Ty, p) =

Va® +b?
Az A(zy,y,), B(z,,y,). C(zs,y,) cstcst hdromszdg teriilete:

S = %|(zz *«’”1)(?/3 —yp)— (25— 131)(92 - ?/1)|

Ellipszis: €2 = a? —b2, ¢ = 5 ha a>b

Hiperbola: ¢ = a® + b*

Parabola: y2 = 2pz, G [g 0] a parabola fokuszpontja

Osszetett (kompozitum) fiiggvény: ( go f) ()= g(f (x))
Bernoulli-képlet: P(n,p,k) = (Z)Pk (1- P)nik

_Jarctan +¢
a a

. dz
Integral. f 2

:Ez—f—
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Naloga 1 je obvezna. / Az 1. feladat kételezé.

1.

Nalogo resite brez uporabe ra¢unala.

Dana je funkcija f:R f{% +kw, ke Z} — R s predpisom f(z) = tanz —sin(2z).
A feladatot szamolégép hasznalata nélkiil oldja meg!

Adott az f(x)=tanz —sin(2z) hozzéarendelési szabalyi f:R — {% +km, ke Z} — R fliggvény.
1.1. DokaZite, daje f periodi¢na funkcija s periodo w. IzraCunajte vse nic¢le funkcije f.

Bizonyitsa be, hogy az f fiiggvény periodikus fliggvény periédusa w. Szamitsa ki az f
fliggvény minden zérushelyét!

(5 tock/pont)

1.2.  V tocki T(% yo) polozimo tangento na graf funkcije f. IzraCunajte njeno enacbo.

Az [ fliggvény grafikonjahoz a T(% yo) pontbdl érinté egyenest allitunk. Szamitsa ki az
érinté egyenes egyenletét!
(4 tocke/pont)
1.3. Poisgite tisto funkcijo F(% 3—2“) — R, za katero velja, daje F'=f in F(x)=1.

3w

Irja fel azt az F': (2, 7) — R fiiggvényt, amelyre fennéll, hogy F' = f és F(n)=1.

(4 tocke/pont)

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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Naloga 2 je obvezna. / Az 2. feladat kételezé.

2.

Dan je enakokraki trapez ABCD s podatki a =|AB| =20 cm, b =|BC| =10 cm, ¢ =|CD| =8 cm,
d=|AD|=10 cm.

Adott az ABCD egyenl6 szaru trapéz a kévetkezd adatokkal: a = |AB| =20 cm,
b=|BCl=10 cm, ¢ =|CD| =8 cm, d =|AD| =10 cm.

2.1. Dokazite, da meri vidina trapeza 8 cm. lzraCunajte prostornino pokonéne prizme z visino
3 cm, ki ima za osnovno ploskev trapez ABCD.

Bizonyitsa be, hogy a trapéz magassaga 8 cm ! Szédmitsa ki annak az egyenes hasabnak
a térfogatat, amelynek alaplapja az ABCD trapéz, magassaga pedig 3 cm !

(4 tocke/pont)
2.2. lIzraCunajte plosc€ino trapeza AB,C,D,, ki ga dobimo s sredis¢nim raztegom trapeza

ABCD. Razteg ima sredi&e v tocki A in faktor /2.

Szamitsa ki annak az A,B,C,D, trapéznak a terliletét, amelyet az ABCD trapéz
kézéppontos nyujtasaval kapunk! A nyujtas ké6zéppontjia az A pont, a nydjtasi tényezé
pedig V2.

(2 tocki/pont)

2.3. Trapez ABCD zavrtimo okrog njegove simetrale za 180°. Izra¢unajte povrsino in
prostornino nastale vrtenine.

Az ABCD trapézt megforgatjuk 180° -kal a szimmetriatengelye kériil. Szamitsa ki az igy
keletkezett forgastest felszinét és térfogatat!

(8 to¢k/pont)

”
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole. /
A 3. feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztasat jelblje meg a
feladatlap cimlapjan!

3. Najbosta a, b € N in naj bodo dana naravna Stevila

Legyenek a, b € N, tovabbé adottak a kbvetkez természetes szamok is:

n,=2"-3".5".7,
n, =2".3".5".7,
ng =2".3".5°.7",
n, =2".3".5".7%

3.1. Zadana para Stevil a in b razvrstite Stevila n,, n,, n; in n, po velikosti od najmanjSega
do najvecjega.

A megadott a és b szamparra rendezze nagysag szerint az n,, n,, n, s n, szamokat a
legkisebbtél a legnagyobbig!

a=2019 in/és b =2018: < < <

a=2018 in/és b =2019: < < <

(4 tocke/pont)
3.2. Dokazite, da Stevili n, in n, nista niti prastevili niti tuji si Stevili.

Bizonyitsa be, hogy az n, és n, szamok sem nem primszamok, sem nem relativ primek!

(2 tocki/pont)
3.3.  V odvisnosti od parametrov o in b (za primere a > b, a = b ali a <b) zapisite Stevilo Z—;
kot okrajSan ulomek.
Az a és bparaméterek (a > b, a =b vagy a < b esetén) fiiggvényében irja fel az Z—;
szamot tovabb nem egyszeriisitheté tort alakban!
(3 tocke/pont)

3.4. V odvisnostiod a in b izraCunajte najvecji skupni delitelj in najmanjsi skupni veckratnik
Stevil n,, n,, ng N n,.

Az a és b paraméterek fiiggvényében szamitsa ki az n,, n,, n, és n, szamok
legnagyobb kbzbs osztojat és legkisebb k6z6s tbbbszbrosét!
(4 tocke/pont)

”
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!

irjon

e

obe ne

e mezo

V sivo polje ne pisite. / A sziirk

M

1

9

2

4

0

2

1

2

]

1

1

11/20



[ ]

Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole. /
A 4. feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztdsat jelblje meg a
feladatlap cimlapjan!

M1 9 2 4 0 2 1 2 M1 2

4. Resite naslednje naloge o zapored;jih, funkcijah iz N v R.

Oldja meg sorozatokrél, N — R fliggvényekrél sz6l6 feladatokat!

4.1. Naj bo dana funkcija f:N — R s predpisom f(n) :%nz. Nari8ite graf funkcije f. Alije f

bijektivha funkcija? Odgovor utemeljite.

Adott az f(n) = %nz hozzérendelési szabéllyal megadott f: N — R fiiggvény. Abrazolja
az f figgvény grafikonjat! Bijektiv-e az f fliggvény? Valaszat indokolja meg!

Y a

1 L

0o 1 .

(3 tocke/pont)
4.2. Vravnini R? nari$ite mnozici A=Nx[—1, 2) in B=Nx{1}.
A R? sikban abrazolja az A=Nx|—1, 2) és B=Nx{1} halmazokat!
mnozica A/ mnozica B/
A halmaz 4 Bhalmaz
1 1
0| 1 . 0| 1 "

Ali je mnozica A graf neke funkcije f:N — R? Odgovor utemeljite.

Grafikonja-e az A halmaz valamely f:N — R fliggvénynek? Valaszat indokolja meg!

L _
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Ali je mnozica B graf neke funkcije f: N — R? Odgovor utemeljite.

M1 9 2 4 0 2 1 2 M1 3

Grafikonja-e a B halmaz valamely f:N — R fiiggvénynek? Valaszat indokolja meg!

(4 tocke/pont)

s"—. Dokazite, daje f padajoca in

Naj bo dana funkcija f: N — R s predpisom f(n) = 1
n- +

omejena funkcija.

Adott az f(n) = 2” hozzérendelési szabéllyal megadott f:N — R fliggvény.

n° +1
Bizonyitsa be, hogy az f fiiggvény cs6kkend és korlatos fiiggvény!
(4 tocke/pont)
Naj bo dana funkcija f:N — R s predpisom f(n) = «/n. Izradunaijte limito

lim (f(nz +n>ff(n2)>.

n—oo

Adott az f(n) = /n hozzérendelési szaballyal megadott f:N — R fiiggvény. Szamitsa ki
a lim (f(n? +n)— f(n?)) hatérértéket!

(2 toCki/pont)
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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REZERVNA STRAN
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